ALGEBRA EFECTIVA Examen final 10-06-2003

Apellidos Nombre

Ejercicio 1: (3.75 puntos)(5 CUESTIONES INDEPENDIENTES)

a) Probar que ¢-m.c.d.(a,b) = m.c.d.(ac, bc).

b) Sea n un entero que no es multiplo de 2 ni de 5. Calcular los valores de n para que 10" — 1 sea
multiplo de n.

c¢) Probar que si m.c.d.(a,b) = d y aa + b = d, entonces m.c.d.(«, 5) = 1.

d) Probar que si n > 2 es impar y el orden de 2 en Z/Zn es n — 1, entonces n es primo.

e) Probar que si albc y m.c.d.(a,b)|c, entonces alc?.

Ejercicio 2: (1.5 puntos) Se considera el cuerpo K = (Z/Z - 3)[z]/(x® + 2 2* + 1) de 27 elementos.
Se recuerda que todos los elementos de K deberan escribirse como un polinomio en z de grado 2, a
lo més. Se pide:

1) Calcular el orden de x + 2.

2) Calcular 1/(x +1).

Ejercicio 3: (2.75 puntos) Se considera el cuerpo K = (Z/Z-2)[x]/(2* +x + 1) de 8 elementos. Los
polinomios de K[Z] se escribirdn en forma de suma potencias decrecientes de Z con sus correspon-
dientes coeficientes entre paréntesis. Se considera el cédigo ciclico en K[Z]/(Z" — 1) de polinomio
generador

F=7'4 (" +2+1)2°+ 22+ (2" +2) Z+ 2’ + 2 + 1
y sea

p=2+ (2" +2) 2"+ (& +2) 2+ 22+ (a+ 1) 2+ o

una palabra recibida en un proceso de transmision. Se sabe que el cédigo es de Reed-Solomon, con
respecto a una cierta raiz primitiva. Para ayudar a resolver el problema se incluye al final una parte
de la tabla completa de sindromes y errores (que tiene 301 elementos). Se pide

1. Calcular la dimensién del cédigo. ;Cuédntos errores corrige?
2. Calcular la palabra recibida p.

3. Decodificar p, es decir, hallar la palabra de informacién correspondiente, o sea el polinomio
q€ K[Z] tal que p=qF.

4. Explicar con menos de 20 palabras por qué este problema se podria haber resuelto sin necesidad
de dar la parte de la tabla.

i Sindromes Errores
(x+1) 23+ (x+1) 23 +z
2?73+ 273+ x
(2 +1) 2%+ (2 +1) 2% +x
(2 +2) 23+ (2 +2) 23+
(P+2x+1) 22+ (*+zx+1) 2P+
(B +a+1) 22+ 224+ (2® +2) Z + 1+ 22 Z'tx
P+ 1) 22+ 22+ (2 +o+1)Z+1+22+2 vZ* +x
23+ (x+ 1) 22+ 27 (x+1) 2%+ x
B+ 7+ (P + 1) Z+1+2 A
(24 2) 23+ (22 + 1) 2%+ (x+ 1) Z + 22 (2 +1) 2+ x



